
Ata da  32º Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do  
ano dois mil e dezenove . Aos oito dias do mês de outubro, realizou-se, 
neste Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a trigésima 
segunda reunião ordinária com a presença de dezenove vereadores. 
Havendo quórum regimental, o Presidente Vereador Daniel Flávio de 
Moura Carvalho solicitou que fosse registrada a presença de 
vereadores, quando se constatou a ausência dos vereadores Silvia da 
Cruz Messias e Wellington Moreira Lamy que apresentaram as suas  
justificativas.   Em seguida, o vereador Cláudio Santos Fontes fez a 
leitura do Capítulo 10, Versículos 38 a 42, narrado por São Lucas da 
Bíblia Sagrada. Na sequência, foi votada e aprovada, sem ressalva, a 
ata da reunião anterior. Logo após, foram lidas as correspondências 
recebidas e encaminhadas à Diretoria Legislativa para as providências 
de praxe. Foi, ainda, lido o Ofício nº 1821/2019/SEGOV, de autoria do 
Poder Executivo, que solicita a devolução do Projeto de Lei nº 017, de 1º 
de agosto de 2019, com a justificativa de que é necessário realizar 
ajustes de ordem técnica e reanálise de conveniência e oportunidade no 
referido projeto. Prosseguindo, foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: 
Projeto de Lei nº 023/2019 – “Dispõe sobre a cessão onerosa dos 
direitos creditórios provenientes dos atrasos das transferências 
obrigatórias, devidas pelo Estado de Minas Gerais”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 024/2019 – “Autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal (CAIXA) 
e a oferecer garantias”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 
025/2019 – “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 
com o Banco do Brasil S/A”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de 
Lei nº 026/2019 – “Autoriza o Município de Contagem a contratar com o 
Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais S/A – BDMG, operações de 
crédito com outorga de garantia”, de autoria do Poder Executivo; Projeto 
de Lei nº 027/2019 – “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação 
de crédito com o Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e 
Social (BNDES) e a oferecer garantias”, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei nº 059/2019 – “Denomina logradouro público a via em 
frente à rua Vertentes, nº 589, bairro Chácaras Contagem de “Rua 
Jacarandá Rosa da Serra”,neste Município, e dá outras providências, de 
autoria do vereador presidente Daniel Carvalho; Projeto de Resolução nº 
044/2019 – “Concede o título de cidadania honorária de Contagem ao 
Cônego de Ordem Premonstratense e vigário da Paróquia Santa 
Edwiges, Padre Flávio Alves Soares”, de autoria do vereador presidente 
Daniel Carvalho. Em seguida, foi executado o hino da cidade de 
Contagem. Passando à discussão e votação de projetos, foram votados 
e aprovados, no Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes projetos: 
Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 016/2019, que “Altera a 



Lei Complementar nº 215, de 29 de dezembro de 2016, que dispõe 
sobre o Estatuto da Guarda Civil de Contagem, altera denominação e dá 
outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei 
Complementar nº 022/2019, que “Altera a Lei Complementar nº 105, de 
20 de janeiro de 2011, que institui o Plano de Cargos, Carreiras e 
Vencimentos (PCCV) para os Servidores Públicos do Município de 
Contagem da Administração Direta que integram os Quadros Setoriais 
da Administração, da TransCon; a Lei Complementar nº 104, de 20 de 
janeiro de 2011, que institui o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos 
dos Servidores do Município de Contagem que integram o Sistema 
Municipal de Saúde – PCCV da Saúde, e dá outras providências”, de 
autoria do Poder Executivo; Emenda Aditiva nº 001, de autoria do 
vereador Daniel (do Irineu) ao Substitutivo do Projeto de Lei nº 005, de 
26 de agosto de 2019, com o seguinte teor: “Acrescenta do artigo 13 o 
item V, que terá a seguinte redação: Art. 13 – Inciso V: Os termos de 
adesão assinado ao programa de apoio de incentivo a Prevenção e 
Recuperação do Meio Ambiente – Bolsa Verde, deverão ser publicados 
no Diário Oficial do Município de Contagem, acompanhados dos projetos 
a serem desenvolvidos e os valores financeiros da retribuição”; 
Substitutivo ao Projeto de Lei nº 005/2019, de autoria do Poder 
Executivo, com o acréscimo da Emenda Aditiva  nº 001, de autoria do 
vereador Daniel (do Irineu). Na sequência, foi votado e aprovado, no 
Parecer e em Primeiro Turno, o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 
005/2019, que “Institui no Município de Contagem o Programa de Apoio 
e Incentivo à Preservação e Recuperação do Meio Ambiente – Bolsa 
Verde”, de autoria do Poder Executivo, com o acréscimo da Emenda 
Aditiva nº 001/2019, de autoria do vereador Daniel (do Irineu). Logo 
após, foi votado e rejeitado, em Primeiro Turno, o Projeto de Lei nº 
074/2017, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de filmar, gravar e 
transmitir ao vivo, via internet, as sessões públicas das licitações 
presenciais, no âmbito do Município de Contagem e dá outras 
providências”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu), obtendo a 
seguinte votação: 13(treze) votos pela rejeição, 1(um) voto pela 
abstenção e 4(quatro) votos pela aprovação dos vereadores Alex Chiodi, 
Daniel (do Irineu), Dr. Rubens Campos e José Carlos Gomes. Diante da 
rejeição da matéria, o Projeto de Lei nº 074/2019, de autoria do vereador 
Daniel (do Irineu), foi encaminhado ao arquivo.   Em seguida, o 
presidente parabenizou o colega Arnaldo de Oliveira por mais um 
aniversário natalício. O que foi corroborado por todos que cantaram o  
“Parabéns pra você”. Prosseguindo os trabalhos, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs  981 a 1040/2019; 
Indicações nºs 1450 a 1484/2019; Moções nºs 192 e 193/2019, 
apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a 
saber: Requerimento nº 1026/2019 – “Solicito informação sobre o 



funcionamento da Escola Municipal Senador Luís Carlos Prestes, 
localizada na Rua Paraju, nº 491, bairro Sapucaias III, neste Município”, 
de autoria do vereador Jair (Tropical); Requerimento nº 1027/2019 – 
“Solicito informação sobre a continuidade das obras de pavimentação 
nos bairros Nascente Imperial do Madeira e Estância Imperial, neste 
Município”, de autoria do vereador Jair (Tropical); Moção nº 192/2019 – 
“Votos de congratulações, parabéns e aplausos a UDECON – União dos 
Deficientes e Idosos de contagem pela festa do Dia das Crianças, 
ocorrido no dia 5 de outubro de 2019, bairro Conjunto Água Branca, 
neste Município”, de autoria do vereador Bruno (Barreiro). Nesse 
instante, os vereadores autores de suas matérias destacadas 
discorreram sobre elas, conforme consta nas notas taquigráficas. Na 
sequência, foi encaminhado o Ofício nº 73/2019, de autoria do vereador 
José Carlos Carneiro Gomes, que nos termos do artigo 66, Inciso I, da 
Lei Orgânica do Município de Contagem e do artigo 25, Inciso I, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Contagem, comunica o 
afastamento de exercício da vereança para a ocupação do cargo de 
Secretário Municipal de Cultura, Esporte e Juventude. Nesse instante, o 
vereador José Carlos ocupou a tribuna para comunicar o seu 
afastamento,  para assumir a Secretaria Municipal de Cultura, Esporte e 
Juventude. José Carlos informou que assumirá essa secretaria por seis 
meses e que a sua pretensão será  de retornar em abril de 2020.  
Ressaltou que ele sai com o sentimento de contribuição a seu partido e 
que fará o possível para marcar a sua passagem por essa secretaria. 
José Carlos agradeceu a todos os colegas vereadores pela acolhida 
nesta Casa Legislativa e colocou-se à disposição de todos. Aparteando, 
os vereadores Vinícius Faria, José Antônio, Daniel Carvalho, Glória (da 
aposentadoria), Rubens Campos e Jair (Tropical) teceram elogios ao 
colega José Carlos, desejando a ele boa sorte na nova caminhada. A 
vereadora Glória (da aposentadoria), na oportunidade, solicitou ajuda ao 
colega José Carlos, futuro Secretário, para o término de uma obra no 
campinho de futebol na Vila Sapolândia, no bairro são Mateus.  Por fim, 
o vereador Rubens Campos solicitou o cumprimento de um minuto de 
silêncio em memória póstuma pelo falecimento do ex-vereador João 
Leal, ocorrido nesta data. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 33ª 
Reunião Ordinária, prevista para o dia 15 de outubro, às 9:00 horas. 
Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais 
havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para 
constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada 
a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e 
pelo presidente, assinada.  


